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1.  ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
     Курс "Эконометрика"  читается студентам дневной  формы   обучения  факультета  экономики, обучающимся  по  специальностям: 080102 – «Мировая экономика» ,080101 – «Экономическая теория»,  080105 – «Финансы и кредит»  и соответствует требованиям ГОС по специальностям.

     Курс читается один семестр и охватывает основные понятия и  методы эконометрики.  
     Предмет курса – построение эконометрических моделей на основе статистических данных.

     Цель курса - овладение студентами основными математико статистическими методами построения эконометрических моделей и построение этих моделей в ходе выполнения лабораторных работ на основе реальных статистических данных.
     В ходе  изучения курса для студентов предполагаются следующие формы  отчетности :

защита лабораторных работ

выполнение итоговой контрольной работы

сдача  экзамена.

     Формы проведения занятий - лекции, лабораторные работы.

     Объем курса -   50   академических часов, из которых   26 - лекционных и   24 - практические занятия (лабораторные работы).
2. ПРОГРАММА КУРСА

     Тема 1.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМЕТРИКИ

     Предмет эконометрики. Краткая история возникновения и развития эконометрических исследований. Связь эконометрики с другими областями знаний. Эконометрическая модель как главный инструмент эконометрических исследований.  Задачи, решаемые на ее основе. Этапы эконометрического моделирования. Типы данных и виды переменных в  эконометрических исследованиях.    
    Тема 2.  ПАРНАЯ  РЕГРЕССИЯ   
     Спецификация модели. Линейная регрессия и корреляция: смысл и оценка параметров. Метод наименьших квадратов. Свойства оценок параметров. Условия Гаусса – Маркова. Теорема  Гаусса – Маркова. Проверка гипотез о статистической значимости параметров модели. Интервальные оценки параметров модели. Интервалы прогноза по линейному уравнению регрессии. Оценка качества модели. Нелинейные регрессии: полиномиальные, степенные, показательные. Методы сведения нелинейных моделей к линейным.

   Тема 3.  МНОЖЕСТВЕННАЯ  РЕГРЕССИЯ    

     Спецификация модели. Отбор факторов при построении множественной регрессии. Выбор формы уравнения регрессии. Оценка параметров уравнения множественной регрессии. Множественные корреляции. Частные корреляции. Качество модели. Мультиколлинеарность. Фиктивные переменные. Автокор- реляция, ее обнаружение. Методы устранения автокорреляции.  Гетероскедас-тичность и гомоскедастичность. Обнаружение и последствия гетероскедастич-ности. Обобщенный метод наименьших квадратов.

  Тема 4.  СИСТЕМЫ ЭКОНОМЕТРИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ  

    Общее понятие о системах уравнений, используемых в эконометрике. Составляющие систем уравнений. Инструментальные переменные. Структурная и приведенная форма модели. Проблема идентификации. Оценивание параметров структурной модели. Анализ методов оценивания. Применение систем эконометрических  уравнений. Путевой анализ.

 Тема 5.  ДИНАМИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ  

     Временные ряды: основные элементы. Моделирование тенденции временного ряда. Моделирование сезонных и циклических колебаний. Методы исключения тенденции. Лаги в экономических моделях. Общая характеристика моделей с распределенным лагом и моделей авторегрессии. Интерпретация параметров моделей с распределенным лагом. Изучение структуры лага и выбор модели с распределенным лагом. Метод Койка. Оценка параметров моделей авторегрессии. Новые направления в анализе многомерных временных рядов.  

3. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ЛЕКЦИЙ          

	№ п/п
	Тема
	Часы

	1.
	 ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМЕТРИКИ
	2

	2.
	ПАРНАЯ  РЕГРЕССИЯ   
	5

	3.
	МНОЖЕСТВЕННАЯ  РЕГРЕССИЯ    
	7

	4.
	СИСТЕМЫ ЭКОНОМЕТРИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ  
	6

	5.
	ДИНАМИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ  
	6

	
	Итого


	26


4. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ЛАБОРАТОРНЫХ РАБОТ  
	№ п/п
	Тема
	Часы

	1.
	ВВЕДЕНИЕ В ЭКОНОМЕТРИКУ. ЭЛЕМЕНТЫ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ
	4

	2.
	МОДЕЛИ ПАРНОЙ ЛИНЕЙНОЙ РЕГРЕССИИ, ПОСТРОЕННЫЕ ДЛЯ РАЗНЫХ ГРУПП ДАННЫХ. СРАВНЕНИЕ КАЧЕСТВА МОДЕЛЕЙ
	5

	3.
	МОДЕЛИ ПАРНОЙ НЕЛИНЕЙНОЙ РЕГРЕССИИ
	5

	4.
	МОДЕЛИ МНОЖЕСТВЕННОЙ  РЕГРЕССИИ    
	5

	5.
	ДИНАМИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ  
	5

	
	Итого
	24



Объем аудиторной нагрузки составляет   50 часов. (26 часов- лекций и 24 часа лабораторных работ).

Основные источники и литература
Обязательная

1. Эконометрика, под ред.И.И.Елисеевой, Издательство: Проспект, 2008.

2. Практикум по эконометрике, под ред.И.И.Елисеевой, Издательство: Финансы и математика, 2-е изд., 2008.

3. С.А.Айвазян, С.С.Иванова, Эконометрика,  Издательство: Маркет ДС, 2007.

4. К.Доугерти, Введение в эконометрику, Издательство: Инфра-М, 2006.

5. А.И Новиков, Эконометрика, Издательство: Инфра-М, 2008.

6. Айвазян С.А., Мхитарян В.С. Прикладная статистика и основы эконометрики. Учебник для вузов. - М.: ЮНИТИ, 1998. 
7. Макарова Н. В., Трофимец В. Я, Статистика в Excel, Издательство: "Финансы и статистика" Москва, 2002.
6. КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ    

1. Перепись населения не является

а) выборочным исследованием;

б) сбором данных о генеральной совокупности;

в) выборкой.

2. По некоторой выборке можно судить о генеральной совокупности. В таком случае говорят, что выборка

а)  нормализована;

б)  структурирована;

в)  репрезентативна;

г)  показательна.

3. Чему равен размах выборки {1, 30, 1000, 24, 99 }?

а) 98

б) 999

в) 1000

г) 230,8

4. По формуле 
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 , где Nk - число опытов, в которых произошло событие Аk при общем числе испытаний N, определяется: 

а) относительная частота появления события Аk
б) интегральная частота появления события Аk
в) размах выборки появления события Аk
г) репрезентативность появления события Аk
5. Чему равен размах выборки {1, 5, 12, 1, 5, 12, 1, 5}

а) 3 

б) 11

в) 4

г) 8.

6. Плотность вероятности f(x) можно интерпретировать как

а) как предел отношения вероятности  попадания  случайной величины Х в интервал, содержащий число х , к длине этого интервала при его стремлении к 0;
б) вероятность  того, что случайная величина  Х принимает значение больше данного числа х;

в) вероятность  того, что случайная величина  Х принимает значение меньше данного числа х.

7. Функция распределения FХ(x) случайной величины Х можно интерпретировать как 
а) вероятность  того, что случайная величина Х попадает в интервал, содержащий точку х; 

б) вероятность  того, что случайная величина  Х принимает значение  больше  данного числа х; 

в) вероятность  того, что случайная величина  Х принимает значение меньше данного числа х; 

8. Чему равно математическое ожидание числа, которое выпадает при подбрасывании игральной кости?

а) 3 

б) 3,5

в) 1,2,3,4,5,6

г) 21

9.  Известно, что математическое ожидание M[Х] некоторой случайной величины Х равно 40, а M[Х2] = 1990. Чему равна дисперсия?

а) 1170 

б) 1462500

в) 390

г) 1600

10. По таблице функции распределения стандартного нормального распределения определите, какова вероятность попадания реализации случайной величины, имеющей нормальное распределение со средним 1 и дисперсией 100,  в интервал (-∞;2]?

	Z
	0,00
	0,01
	0,02
	0,03
	0,04
	0,05
	0,06
	0,07
	0,08
	0,09

	0
	0,5
	0,503989
	0,507978
	0,511967
	0,515953
	0,519939
	0,523922
	0,527903
	0,531881
	0,535856

	0,1
	0,539828
	0,543795
	0,547758
	0,551717
	0,55567
	0,559618
	0,563559
	0,567495
	0,571424
	0,575345

	0,2
	0,57926
	0,583166
	0,587064
	0,590954
	0,594835
	0,598706
	0,602568
	0,60642
	0,610261
	0,614092

	0,3
	0,617911
	0,621719
	0,625516
	0,6293
	0,633072
	0,636831
	0,640576
	0,644309
	0,648027
	0,651732

	0,4
	0,655422
	0,659097
	0,662757
	0,666402
	0,670031
	0,673645
	0,677242
	0,680822
	0,684386
	0,687933


а) 0,5
б) 0,503989

в) 0,539828

г) 0,57926

11. По таблице функции распределения стандартного нормального распределения определите, какова вероятность попадания реализации случайной величины , имеющей нормальное распределение со средним 1 и дисперсией 100,  в интервал (1;3]?

	Z
	0,00
	0,01
	0,02
	0,03
	0,04
	0,05
	0,06
	0,07
	0,08
	0,09

	0
	0,5
	0,503989
	0,507978
	0,511967
	0,515953
	0,519939
	0,523922
	0,527903
	0,531881
	0,535856

	0,1
	0,539828
	0,543795
	0,547758
	0,551717
	0,55567
	0,559618
	0,563559
	0,567495
	0,571424
	0,575345

	0,2
	0,57926
	0,583166
	0,587064
	0,590954
	0,594835
	0,598706
	0,602568
	0,60642
	0,610261
	0,614092

	0,3
	0,617911
	0,621719
	0,625516
	0,6293
	0,633072
	0,636831
	0,640576
	0,644309
	0,648027
	0,651732

	0,4
	0,655422
	0,659097
	0,662757
	0,666402
	0,670031
	0,673645
	0,677242
	0,680822
	0,684386
	0,687933


а) 0,57926
б) 0,617911

в)0,078083 

г) 0,07926
12. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите значение tкр. при степени свободы (=10 и вероятности P(t < tкр.)=97,5%

	(/(
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	1
	127,3211
	63,6559
	25,45188
	12,70615
	6,313749

	10
	3,581372
	3,169262
	2,633769
	2,228139
	1,812462

	30
	3,029782
	2,749985
	2,359566
	2,04227
	1,69726


а) 2,228139
б) 2,633769

в)1,1140685 

г) 1,316885

13. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите, какова вероятность попадания реализации случайной величины в интервал (2,633769; +∞)  при степени свободы (=10?

	(/(
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	1
	127,3211
	63,6559
	25,45188
	12,70615
	6,313749

	10
	3,581372
	3,169262
	2,633769
	2,228139
	1,812462

	30
	3,029782
	2,749985
	2,359566
	2,04227
	1,69726


а) 97,5%
б) 99,75%

в)5% 

г) 1,25%

14. Чему равен парный коэффициент корреляции для переменных, зависимость между которыми отображена на графике?


а) rху =1

б) rху =0

в) rху = -1

г) rху = 0,5

15. Коэффициент корреляции rху может принимать значения только в пределах:

а) –1<rху <1

б) 0<rху  <1

в) –1<rху <0

г) –1/2<rху  <1/2

16. Для оценки значимости парного коэффициента корреляции используется 

а) t-статистика, рассчитываемая по формуле 
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б) F-статистика 
[image: image3.wmf]2

1

2

r

n

r

F

-

-

×

=

с параметрами (1=n и (2=r.
17. При оценке линейной зависимости переменных методом наименьших квадратов в качестве критерия близости используется

а) минимум суммы модулей разностей наблюдений зависимой переменной yi и теоретических, рассчитанных по уравнению регрессии значений (a+bx)
б) минимум квадратов разностей наблюдений зависимой переменной yi и теоретических, рассчитанных по уравнению регрессии значений (a+bx)
в) минимум суммы квадратов разностей наблюдений зависимой переменной yi и теоретических, рассчитанных по уравнению регрессии значений (a+bx)
г) минимум суммы разностей наблюдений зависимой переменной yi и теоретических, рассчитанных по уравнению регрессии значений (a+bx)
18. Какие требования в модели регрессионного анализа предъявляются к  математическому ожиданию M[(i]и дисперсии D[(i ] ошибок наблюдения (i:

а) M[(i]=1; D[(i ]=(2
б) M[(i]=0; D[(i ]=1

в) M[(i]=0; D[(i ]=(2
г) M[(i]=1; D[(i ]=0

19. По результатам бюджетного обследования случайно выбранных семей построено уравнение регрессии зависимости накоплений S от доходаY:

Si= -33,5+1,05Yi+ei
  Спрогнозируйте накопления семьи, имеющей доход 40 тыс. руб.

а) 42
б) 8,5

в) 4,2

г) 1,05

20. По результатам бюджетного обследования случайно выбранных семей построено уравнение регрессии зависимости накоплений S от дохода Y:

Si= -33,5+1,05Yi+ei
  Как изменятся накопления, если доходы увеличатся на 10 тыс. руб.?

а) возрастут на 1,05 тыс.руб.
б) уменьшатся на 33,5 тыс. руб.

в) возрастут на 10,5 тыс. руб.

г) данных недостаточно

21. По выборке из 20 наблюдений была оценена парная регрессия y = а0 + а1x . Для коэффициента регрессии а1 получена t-статистика: t1= -2,09. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите, на каком максимальном уровне значим полученный коэффициент.
	( / (
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	15
	3,286041
	2,946726
	2,489878
	2,131451
	1,753051

	16
	3,251989
	2,920788
	2,47288
	2,119905
	1,745884

	17
	3,222449
	2,898232
	2,458055
	2,109819
	1,739606

	18
	3,196583
	2,878442
	2,445004
	2,100924
	1,734063

	19
	3,1737
	2,860943
	2,433444
	2,093025
	1,729131

	20
	3,1534
	2,845336
	2,423112
	2,085962
	1,724718


а) (=0,05
б) (=0,01
в) (=0,1
г) (=0,005
22. Нулевая гипотеза для коэффициента регрессии b в уравнении парной линейной регрессии Y=a+bX+e проверяется с помощью 

а) статистики Стьюдента; 
б) стандартного нормального распределения;

в) статистики Фишера.

23. По выборке из 20 наблюдений была оценена регрессия y=а0+а1x1+а2x2,+а3x3. Для коэффициентов регрессии а1,а2,а3 получены t-статистики: t1= -2,2; t2= 2,1; t3= 2,5. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите, какие из оценок коэффициентов регрессии значимы с доверительной вероятностью 95%.

	( / (
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	15
	3,286041
	2,946726
	2,489878
	2,131451
	1,753051

	16
	3,251989
	2,920788
	2,47288
	2,119905
	1,745884

	17
	3,222449
	2,898232
	2,458055
	2,109819
	1,739606

	18
	3,196583
	2,878442
	2,445004
	2,100924
	1,734063

	19
	3,1737
	2,860943
	2,433444
	2,093025
	1,729131

	20
	3,1534
	2,845336
	2,423112
	2,085962
	1,724718


а) а3

б) а1,а2,а3
в) а2,а3
г) а1,а3
24. По выборке из 20 наблюдений была оценена регрессия y= а0+а1x1+а2x2,+а3x3. Для коэффициентов регрессии а1,а2,а3 получены t-статистики: t1= -2,44; t2= 2,1; t3= 3,1. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите, с какой максимальной доверительной вероятностью значимы эти коэффициенты.

	( / (
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	15
	3,286041
	2,946726
	2,489878
	2,131451
	1,753051

	16
	3,251989
	2,920788
	2,47288
	2,119905
	1,745884

	17
	3,222449
	2,898232
	2,458055
	2,109819
	1,739606

	18
	3,196583
	2,878442
	2,445004
	2,100924
	1,734063

	19
	3,1737
	2,860943
	2,433444
	2,093025
	1,729131

	20
	3,1534
	2,845336
	2,423112
	2,085962
	1,724718


а) 99%
б) 90%
в) 95%
г) 97,5%
25. По выборке из 20 наблюдений была оценена регрессия y= а0+а1x1+а2x2,. Для коэффициентов регрессии а1=100, а2=150 получены значения стандартных отклонений (: (1= 33; (2= 51. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите, с какой максимальной доверительной вероятностью коэффициенты регрессии значимы. 

	( / (
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	15
	3,286041
	2,946726
	2,489878
	2,131451
	1,753051

	16
	3,251989
	2,920788
	2,47288
	2,119905
	1,745884

	17
	3,222449
	2,898232
	2,458055
	2,109819
	1,739606

	18
	3,196583
	2,878442
	2,445004
	2,100924
	1,734063

	19
	3,1737
	2,860943
	2,433444
	2,093025
	1,729131

	20
	3,1534
	2,845336
	2,423112
	2,085962
	1,724718


а) 99%
б) 99,5%
в) 97,5%
г) 95%
26. При исследовании зависимости себестоимости продукции y от объема выпуска x1 и производительности труда x2 по данным n=20 предприятий получено уравнение регрессии ŷ =2,88 – 0,72 x1– 1,51 x2и среднеквадратические отклонения коэффициентов регрессии: sb1 =0,052 и sb2=0,5. По таблице функции распределения Стьюдента для двусторонней критической области определите можно ли при уровне значимости (=0,05 утверждать, что значимы коэффициенты регрессии 

	( / (
	0,005
	0,01
	0,025
	0,05
	0,1

	16
	3,251989
	2,920788
	2,47288
	2,119905
	1,745884

	17
	3,222449
	2,898232
	2,458055
	2,109819
	1,739606

	18
	3,196583
	2,878442
	2,445004
	2,100924
	1,734063

	19
	3,1737
	2,860943
	2,433444
	2,093025
	1,729131

	20
	3,1534
	2,845336
	2,423112
	2,085962
	1,724718


а) b1

б) b2
в) оба значимы

г) оба незначимы

27. Какой показатель характеризует долю объясненной с помощью регрессии дисперсии в общей дисперсии зависимой переменной?

а) коэффициент корреляции;
б) t–статистика;

в) F–статистика;

г) коэффициент детерминации.

28. В результате регрессионного анализа получена модель 

y = 7,1 +0,6 х1+0,4 х2+0,1 х3, t-статистики коэффициентов регрессии равны соответственно 24,5; 9,7; 0,7; 1,3. Коэффициент детерминации R2=0,9. Чем можно объяснить низкое качество коэффициентов регрессии при второй и третьей переменной?

а) тем, что количество наблюдений мало;

б) тем, что х2 и х3 фиктивные переменные;

в) тем, что х2 и х3 не влияют на y;

г) тем, что х2 и х3 линейно зависимы.

29. Признаком мультиколлинерности не является то, что

а) невысокое значение коэффициента детерминации;

б) оценки коэффициентов регрессии имеют малую значимость при высоком значении коэффициента детерминации R2 и соответствующей F-статистики.  

30. Переменные, принимающие только два значения 0 и 1 не называются

а) фиктивными;

б) двойственными;

в) бинарными.

31. Фиктивные переменные позволяют исследовать

а) влияние качественных признаков;

б) влияние нескольких переменных, взаимосвязанных между собой;

в) сезонные различия.

32. Для описания влияния образования (высшее, среднее, среднее специальное, неполное среднее) на уровень заработной платы следует ввести фиктивные переменные в количестве:

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4.

33. Объем продажи зонтиков от дождя зависит от сезона (зима, весна, лето, осень). Для учета сезонной составляющей следует ввести фиктивные переменные в количестве

а) 4;

б) 3;

в) 2;

г) 1.

34. Модель y = a0 +a1 х1+a2 х2+a3 х3, где х1 и х2 принимают значения 0 и 1, а х3 - положительное подходит для описания следующей ситуации

а) зависимость объема продаж тортов от цены в праздничные дни и в будни;

б) зависимость объема продаж тортов от цены в выходные, праздничные дни и в будни;

в) зависимость объема продаж от цены зонтиков от дождя в различные времена года;

г) зависимость объема продаж велосипедов от цены в периоды с октября по март и с апреля по сентябрь включительно.

35. В чем состоит условие гомоскедастичности в регрессионной модели :

а) M[(t1(t2]=0; 
б) M[(t1] <M[(t2]

в) M[(2t1]= M[(2t2]

г) M[(t1(t2] >0

36. Выберите уравнения, которые могут быть преобразованы в уравнения, линейные по параметрам:

1) Yi=(∙exp((xi)∙(i
2) Yi=(∙exp(-(xi)+(i
3) Yi=exp((+(xi+(i)

4) Yi=(/exp((-xi)+(i
А) 1 и 3 

Б) 2 и 4 

В) 1 и 4 

Г) 2 и 3

37. При каких условиях на параметры ( и ( производственная функция в модели Кобба-Дугласа Y=A∙K(L( может быть преобразована в парную линейную регрессию по этим параметрам? 

а) при (<1 и (<1
б) при ((=1

в) при (+(=1

г)  при любых

38. В чем состоит условие гетероскедастичности в регрессионной модели:  

а) M[(t1] =M[(t2]
б) M[(2t1]= M[(2t2]

в) M[(t1(t2] >0;

г) M[(2t1] <M[(2t2]

39. Отсутствие автокорреляции в модели может быть выражено следующей записью:

а) M[(t] >M[(t-1];

б) D[(t] <D[(t-1];

в) M[(t(t-1] =0;

г) rt,t-1 >0.

40. Цена на двухкомнатные квартиры price зависит от общей площади totsq, площади кухни kitsq и расстояния от центра dist следующим образом:

price= 235,6+ 1,8 totsq +1,6 kitsq – 1,7 dist
При этом дисперсия ошибок составляет s2=35,24. В каких пределах может находится цена на квартиру с параметрами totsq=32; kitsq=6; dist=15 с вероятностью 95% (t=1,96).

А) [208,23; 346,37];

Б) [265,67; 288,94];

В) [275,34; 279,26];

Г) [242,06; 312,54]. 

41. Цена на двухкомнатные квартиры price зависит от общей площади totsq, площади кухни kitsq и расстояния от центра dist следующим образом:

price= 235,6+ 1,8 totsq +1,6 kitsq – 1,7 dist
При этом дисперсия ошибок составляет s2=35,24. В каких пределах может находится цена на квартиру с параметрами totsq=40; kitsq=8; dist=5 с вероятностью 95% (t=1,96).

А) [300,27; 323,54];

Б) [309,94; 313,86];

В) [276,66; 347,14];

Г) [242,83; 380,97]. 

42. Цена на однокомнатные квартиры price зависит от общей площади totsq, площади кухни kitsq и расстояния от автобусной остановки dist следующим образом:

price= 184,8+ 2,8 totsq +1,3 kitsq – 3,7 dist
При этом дисперсия ошибок составляет s2=51,7. В каких пределах может находится цена на квартиру с параметрами totsq=40; kitsq=8; dist=5 с вероятностью 95% (t=1,96).

А) [237; 340,4];

Б) [274,61; 302,79];

В) [187,37; 390,03];

Г) [286,74; 290,66]. 

43. Цена на однокомнатные квартиры price зависит от общей площади totsq, площади кухни kitsq и расстояния от автобусной остановки dist следующим образом:

price= 184,8+ 2,8 totsq +1,3 kitsq – 3,7 dist
При этом дисперсия ошибок составляет s2=51,7. В каких пределах может находится цена на квартиру с параметрами totsq=40; kitsq=8; dist=5 с вероятностью 99% (t=2,58).

А) [155,53; 421,87];

Б) [286,12; 291,28];

В) [270,18; 307,22];

Г) [237; 340,4]. 

44. Цена на однокомнатные квартиры price зависит от общей площади totsq, площади кухни kitsq и расстояния от автобусной остановки dist следующим образом:

price= 184,8+ 2,8 totsq +1,3 kitsq – 3,7 dist
При этом дисперсия ошибок составляет s2=31,7. В каких пределах может находится цена на квартиру с параметрами totsq=30; kitsq=4; dist=4 с вероятностью 99% (t=2,58).

А) [244,7; 273,7];

Б) [177,55; 340,85];

В) [256,62; 261,78];

Г) [227,5; 290,9]. 

45. Интервальная оценка при прогнозировании значения случайной величины зависит от 

а) числа значений случайной величины;

б) дисперсии случайной величины;

в) среднего значения случайной величины.

46. Какой метод не используется для сглаживания стационарного временного ряда?

а) метод скользящего среднего; 

б) метод наименьших квадратов;  

в) трехшаговый метод.

47. При нахождении оценок параметров системы одновременных эконометрических уравнений не используется:

а) трехшаговый метод;
б) косвенный метод;

в) метод скользящих средних;

г) двухшаговый метод.
7. Система текущего и итогового контроля знаний студентов

Аттестация студентов по рейтинговой системе определяется в соответствии следующими таблицами  

Таблица 1.Бальные оценки .студентов в семестре

	Вид работы
	Баллы

	Выполнение лабораторных работ
	55 = 5 работ по 11 баллов за каждую 

	Итог. контрольная  работа
	45


     Максимально возможная сумма баллов, набираемых студентом в течении семестра, составляет - 100 баллов. 

	Оценка
	Набранные баллы

	Отлично

Хорошо

Удовлетворительно

Неуд.
	91 - 100

76 – 90

61 – 76

менее 60 баллов
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